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O Problema da Estrela

● Gerar fótons com posição e direção de propagação aleatórias;
● Determinar o número de observadores em Latitude e Longitude e calcular em 

qual observador o fóton foi captado;
● Determinar posições, raios e intensidades aleatórias para manchas solares;
● Repetir o processo inúmeras vezes até se ter fótons suficientes para gerar 

uma imagem de uma Estrela;
● Ler os dados e plotar imagens e vídeos da Estrela.
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Execução C
Recebe os parâmetros:

● Número de Fótons;
● Resolução de cada observador;
● Número de Manchas Solares;
● Nome do arquivo em binário;
● Nome do arquivo de log;
● Raio da Estrela;
● Constante de escurecimento de bordo;
● Número de observadores em Longitude;
● Número de observadores em Latitude;
● Número de threads que deverá usar.

Escreve a saída:

● Arquivo binário contendo a 
informação de todos os 
observadores;

● Arquivo de log com os 
parâmetros de execução, 
tempo levado, etc.



Partes Paralelizáveis

● Inicialização da Array 4D com zeros:



Partes Paralelizáveis

● Cálculo do Fóton:



Problema dos Números Aleatórios Paralelos

Função rand() não é paralelizável!



Geração do Arquivo Binário
● Vai guardar somente o necessário, não vai desperdiçar bytes;
● Arquivo sequencial, não tem informação de dimensão da Array;
● Informações de dimensão são salvas nos 12 primeiro bytes (3 inteiros de 4 

bytes cada);
● Salva floats de 4 bytes;
● O tamanho do arquivo também indica a quantidade de RAM necessária.

Exemplos de tamanho do Arquivo:

1. 61x61 Observadores, Resolução de 1000x1000px:
● 612x10002x4+12 = 14.884.000.012 bytes = 14.9 GB

2. 121x121 Observadores, Resolução de 1000x1000px:
● 1212x10002x4+12 = 58.564.000.012 bytes = 58.6 GB



Geração do Arquivo Binário



Execução em Python3
Os parâmetros de execução são recebidos como argumentos pelo terminal.



Execução em Python3

Exemplos:

● Execução completa:

python3 estrela.py -np 1000000 -res 600 -mp4

● Somente leitura dos dados com Python3:

python3 estrela.py -alone -dir ~/EP3/data_20201025_11-18 -png -obs 5 -azi 20 -mp4 -gif

Obs: proteção contra overwrite:



Leitura do Arquivo Binário
● Lê somente o necessário 

(observador especificado 
por -obs) para economizar 
tempo de execução e 
RAM;

● Decodifica as informações 
de dimensão para 
trabalhar no resto do 
arquivo.



Integração Python e C - Biblioteca CTypes
A biblioteca CTypes integra o C dentro do Python. É necessário compilar o C 
como uma Shared Library.

● No compilador GCC adicione a opção -shared
● Em sistemas Linux use a extensão para o arquivo de saída .so
● Em sistemas Windows use a extensão para o arquivo de saída .dll

Etapas para executar o C:

1. Compilar o C como Shared Library;
2. Importar a CTypes no código em Python;
3. Definir no Python os parâmetros de entrada e saída do C;
4. Chamar a função/subrotina do C desejada.



Integração Python e C - Biblioteca CTypes



Resultados - Lei de Amdahl



Resultados - Lei de Amdahl



Resultados - Linear 50bi

https://docs.google.com/file/d/1AvcYdfgNoiVs-cON241CMoNCxql9J5bO/preview


Resultados - Paralelo 100bi

https://docs.google.com/file/d/1vipeEKdaE0ycg9eIMUqnZCeNocv54jnh/preview


Resultados - Paralelo 1tri

https://docs.google.com/file/d/16ZLZFpf-8lfHTji_Zf_PbeIM2djE3IYx/preview


Resultados - Paralelo 1tri, 121 observadores

https://docs.google.com/file/d/1D2DWcyWdHyPgoIRlMZpPG_kSU1tpSUta/preview


Resultados - Paralelo 1tri - Vários Observadores



Comparação


